
Sports d’hiver | Équations

1 Expressions complexes

Exercice 1
Résoudre les équations suivantes :

1◦ 5 · x − 4 = 2 · x + 5

2◦ 1 − 3 · x = 7 · x − 2

3◦ 3 · x + 0, 5 = x − 2, 5

4◦ 0, 75 + 2 · x = 0, 25 − 2 · x

5◦ 7 · x − 3, 5 = 9, 2 − 3 · x

6◦ 5 · x − 1, 5 − 2 · x = x + 0, 5

7◦ 7 − 0, 5 · x = 4 − 2 · x

8◦ 1, 5 · x − 3, 5 = 9, 5 + 4, 1 · x

9◦ 3, 7 · x − 0, 2 − 1, 3 · x + 1, 4 = 0

10◦ 0, 25 · x + 3, 5 − 0, 75 · x − 5 = 0

Exercice 2
Résoudre les équations suivantes :

1◦ 6 · (x + 5) − 5x = 25

2◦ 4 · (4 + 2x) = 60 − 3x

3◦ 60x + 1 = 3 · (3 + 4x)

4◦ 3 (x − 2) = 2 (x + 3)

5◦ 2 (3x − 5) = 5 (2 − x)

6◦ 4 (2 − 3x) − 3 (5 − 2x) = 0

7◦ 6 (x + 3) = 3 (x − 2)

8◦ 12 (2x − 3) = 15 (1 − x)

9◦ 5 (x − 0, 5) = 2 (2, 5 − x)

10◦ 0, 5 (4x + 2) = −1, 5 (4 − 6x)

11◦ 2 (2, 5 − 1, 5x) − 5 (3 + 0, 5x) = 0

12◦ 3 (1 − 2x) − 2 = 4 − 5 (1 + 2x)

13◦ 3 − 0, 5 (2 − 3x) = 2 (1, 5 − x) + 2, 5

Exercice 3
Résoudre les équations suivantes :

1◦ 3 (x − 2) − (1 − 2x) − 4x = x − (3x − 2)

2◦ 2x − 3 − 3 (x − 1) = 2 (x + 1) − 7

3◦ 7 (x + 2) − 5 − 2x = 5 (1 − 2x) − 8

4◦ 4 (2x + 3) − 6 (x − 2) = 4 (2x − 1) − (x + 6)

5◦ 2x −
[
3x − 2 (5x − 3)

]
= 5 −

[
3 (x − 6) + 4

]
6◦ 4x −

[
1 − 3 (1 − 2x)

]
−

[
2x − 4 (1 − 2x)

]
= 0

2 Problèmes d’existence et d’unicité

Exercice 4
Résoudre les équations suivantes :

1◦ 2 · (3x + 5) = 3 · (2x + 3)

2◦ 3 · (y + 3) = (2 − y) + 2 · (2y + 1)

3◦ 3 · (3x − 3) − 2 · (2x − 2) = 3 + 5x

4◦ 2 · (1 − 2t) + 3 · (2 − t) = 8 − 7t

5◦ 5 · (k − 3) − 4 · (k + 2) = 2 · (k + 3) + 3 · (k − 5)

3 Expressions fractionnaires

Exercice 5
Résoudre les équations suivantes :

1◦ x

2
= 5 2◦ x

2
=

5
2

3◦ x

2
=

1
3

4◦ x

3
= 2

5◦ x

3
=

1
2

6◦ 2x

3
= 4

7◦ x

2
+ 1 = 6 8◦ 2x

3
+ 1 = 5

9◦ x

2
= x − 5 10◦ x

2
= x − 5

2

11◦ x

2
=

1
3

12◦ x

3
= 2 − x

13◦ x

3
=

1
2
− 2x 14◦ 2x

3
= 4 − x

2

15◦ x

2
+ 1 = 6 − 3x 16◦ 2x

3
+ 1 = 5 − x

2

Exercice 6
Résoudre les équations suivantes :

1◦ 3t

2
− 5

4
· t = 2 − 3 − t

8

2◦ 2y − 1
3

+
1
2
· (y − 1) = 5

3◦ 2u + 2
4

− 2u + 3
2

=
1
2

4◦ 3x + 100 =
x

3
+

x

2
− 4

5◦ 3x − 1
2
· (4 − x) = x − 1

3

6◦ 3x − 1
2
·
(x

5
+ 6

)
= 25 +

3x

2

7◦ 2x

5
− 1

3
·
(

5x

4
− 4

)
= x +

27
5
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RÉSOLUTION ALGÉBRIQUE D’ÉQUATIONS — EXERCICE 6.2

Résoudre algébriquement les équations suivantes :

(a) 4x − 3 = −10x + 4

(b) 3 − 5x = 10 − 12x

(c) 5 (x − 3) − (1 − 2x) = 3 + 4x

(d) −7 + 2 (x − 3) − 3 = 3 (x − 1) − 2 (x + 1)

(e) 3 (x − 2) − (1 − 2x) = 5x − (3x − 2) − 1

(f) (2x − 4)(1 − 3x) = (x + 7)(5 − 6x)

(g) 2

3
x −

1

5
= −2x + 3

5

(h) 10

7
x − 1 = 7

3
x

(i) 1

4
−

1

3
x = 1

2
x + 1

5

(j) 5

3
−

5

2
x = 1

5
−

2

5
x

(k) 2

5
x − 7 = 4 −

1

3
x

(l) 2

5
+ 1

4
x = 3 + x

(m) 2

9
(3x + 1) = 2 −

(

1

4
x + 1

3

)

(n) 5 −

2

3
(−4x − 1) + 1

2
x = 2x −

3

4
− 3

(

1 −

5

2
x

)

(o) x−2

3
−

12−x

2
= 5x−36

4
− 1

(p) 2x+1

3
−

x−2

4
−

2x−3

12
= 0

(q) 5x−2

3
−

2x−1

4
= 4x+6

16

(r) 1+2x

6
−

3x−1

4
= 5

3
−

1

8
(2x + 8)

(s) 1−3x

12
−

2

9
(x − 1) = 7

4
−

2x+5

6

(t) −3 −

3x−1

6
−

1

3

(

x −

4−3x

4

)

= −

7

3

Solutions.(a)S=
˘

1

2

¯
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19

3

¯
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−
21

19

¯

(i)S=
˘

3

50

¯

(j)S=
˘

44

63

¯

(k)S={15}(l)S=
˘

−
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¯

(n)S=
˘

113

76

¯
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−
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3

¯
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−
3

2
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−
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5
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−
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